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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

Az uj kormány.
Miniszterek a királynál.

Bécs, ápr. 19. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter és Polonyi Géza igazság­
ügyi miniszter ma délben ideérkeztek. A 
király Polonyit délután 1 órakor, And­
rássy Gyula grófot pedig télkettő­
kor fogadta kihallgatáson és hozzájárult 
az általuk tett előterjesztésekhez.

Félhivatalos jelentés szerint a mi­
niszterek által ajánlott kinevezéseket a 
hivatalos lap legközelebbi száma fogja 
közzétenni. Ezek közt van Hadik János 
grófnak belügyi és Günther Antal volt 
országgyűlési képviselőnek igazságügyi 
államtitkárrá való kinevezése, valamint 
Kaffka László belügyi államtitkár föl- 
mentése is.

Fejérváry darabont-kapitány.
Budapest, ápr. 19. Politikai körök­

ben elterjedt hirek szerint Fejérváry Géza 
báró volt miniszterelnök legközelebb ismét 
elfoglalja a magyar darabont-test őrségnél 
a kapitányi állást.

Képviselőjelöltek harcza.
Budapest, április 19. Az Országos 

Magyar Kereskedelmi Egyesülés tagjai 
ma tisztelegtek Kossuth Peren ez kereske­
delemügyi miniszternél, támogatását kérve 
a Szterényi József államtitkár ellen föl­
lépett Sándor Pál javára. Midőn Kossuth 
Ferencz Sándor Pálnak néhány nap előtt

tett ama kijelentésére hivatkozott, hogy 
Szterényi ellen nem fog föllépni, a kül- ; 
dóttség tagjai oly tüntetést rendeztek, hogy 
Kossuth kénytelen volt őket a vendégjog 
szabályaira figyelmeztetni, kijelentvén, hogy 
e helyen se idő, se alkalom nincs arra, 
hogy a küldöttség tagjai közül bárki is 
kortesnyilatkozatokkal a minisztérium nyu­
galmát zavarja.

Szterényi József államtitkár a jelölt­
ségről lemondott, ma este azonban a vá­
lasztók nagyszámú küldöttsége kereste 
föl, újból fölkérvén őt a jelöltség elfoga­
dására. Szterényi kijelentette, hogy a 
döntést fönntartja magának.

t

San-Francisoo pusztulása.
New-York, ápr. 19. A san-francisqói 

katasztrófáról egyre borzalmasabb hirek 
érkeznek A szállók negyedében a romok 
alól több száz elszenesedett holttestet 
húztak ki. A halottak és sebesültek számát 
tízezerre becsülik. A new-yorki tőzsdére 
érkezett jelentés szerint az anyagi kár 
mintegy hatszáz millió dollárra rúg.

San-Francisco, ápr. 19. Csaknem 
az egész város lángokban áll. A tűz át­
csapott az előkelő negyedre is. Az összes 
színházak elpusztultak. Az áldozatok szá­
mát sohasem fogják megtudni, mert a 
lángokban ezrével pusztultak el az em­
berek.

Cincinnati, ápr. 19. Még meg nem 
erősített hir szerint a san-franciscói öböl­
ben veszteglő oczeáni amerikai hajóraj, 
valamint a kaliforniai hajóraj teljesen el­
pusztult.
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Délen.

Lejöttem — délre;
Beszivom a nap melegét.
Itt fagyra, télre
Nem oszlik szét az üdvösség.
Itt nincs a nyárnak vége
Mikor a sarjut otthon lekasz.álják . . .
Lejöttem délre,
Hogy megnövesszem lelkem szárnyát.

Le tűz reám a nap,
És sugarai incselkednek vélem.
Úgy érzem : lelkem boldogabb 
A napsugaras délen.
Itt nem látom, hogy otthon 
Egy éj hajú leány,
Az éjt nappalra váltva 
Várakozik reám ;
Aki úgy vágyik örök üdvösségre.

S mig értem csöndes imába borul, 
Ajkára istentagadás tolul,
Hogy elbujdostam délre.

Somlyó Zoltán

Szárnyas ember.
— Északindiai történet. —

— Ugyan mit meséltek neked ? — kér­
dezte barátom, aki hadnagy volt a bengáli ez­
redben.

— Egy csomó legendát egy hirtelenszőke 
hadnagyról. Hogy sértetlenül átugorja a leg­
nagyobb elefántot, hogy repülni tud. A Shewn- 
vidék felé látták repülni, holdvilágos éjjel. Hogy 
tudtad igy elbutitani az ittiakókat ?

— Ha érdekel, elmondom. Az utolsóelőtti 
lushai expediczió idejeben történt. A parancs­
nok igen barátságos fajnak tartotta a te chin- 
jeidet és egy előőrs-csapatot menesztett fel a 
szorosnak. Jó magam voltam a parancsnok, 
aztán volt velem barom angol katona, vagy 
féltuc/.at sepoy, két öszvér. Az ut, — ha 
ugyan útnak nevezhető, — kegyetlen rossz 
voll. Majd a folyóban gázoltunk, majd a par­
tokon botorkáltunk, mig vegre megpillantottuk 
az első falut. Durranást hallottam s a vádam­
tól egy arasznyira süvöltött egy golyó. Az 
eleséghordó öszvért terítette le. Nemsokára 
egy kis puskás csapat tűnt fel szemben a 
hegytetőn. ,

Vezényeltem
— Jobbra arcz, rajvonal !

Agyongázolt tudós.
Páris, ápr. 19. Conrrie tanár, a rá­

dium fölfedezője, az utczán elcsúszott, el­
esett és egy arra haladó teherkocsi 
agyongázolta.

*= A fiumei kormányzói szók be­
töltése Mint beavatott politikai forrásból ér­
tesülünk, a kormány a fiumei kormányzói 
"zék betöltésével csak a képviselőválasztások 
megejtese után fog foglalkozni. Addig e kér­
dőt minden irányban pihen. Batthyám Tivadar 
gróf, kit a koaliczió vezérférfiai szívesen lát­
tak volna -a fiumei kormányzói székben, csakis 
azért nem vállalti», el e méltóságot, mert telje­
sen szabad kezet akar biztosítani magának a 
radikális függetlenségi elvek érdekében a vá­
lasztás után megindítandó nagy országok ak- 
cziójához.

A magyar színészet Fiúméban.
1.

Színészek mennek, szinés/ck jönnek. A 
távozó olasz múzsa helyébe jött a mienk, az 
édes, a magyar.

Az olasz helyebe ? Nem egészen. Az olasz 
színészek a fényes Comunale-színházban ját­
szottak, ellenben a magyarok sokkul szeré­
nyebb helyen, a Feniceben kénytelenek meg­
húzódni. Nem akarom firtatni, miért talál ott­
honra Fiúméban az olasz színészet és miért 
nem talál a magyar; a politizálás nem kenye­
rem, nem is érte', hozzá. Csak a magyar szí­
nészet itteni sajátságos helyzetét és e sajátsá­
gos helyzetből önként folyó feladatokat szán­
dékozom megvilágítani. Mert ne csupán egyik 
városból a másikba költözött most az Andorfi 
társulata : a hely cserélésével lényegesen meg-

Kisded seregem megfordult s vissza bejöt­
tünk a völgynek.

így végződött a csata, dicsőség nélkül.
A völgy hátunk mögött tele volt ellenség­

gel, akik egyre reánk lövöldöztek. De közü­
lünk senki sem sérült meg. A ebinek csak 
ülve tudnak lőni. Akkor aztán perezhosszat 
czéloznak, de találnak is. Végre arra a helyre 
értünk, ahol a hegyek kétoldalt a folyó felé 
kanyarodnak s szorost képeznek. Itt láttunk 
egy csomó fekete tejü embert, amint 
bujkálva jöttek le a hegyről, a folyó tu’só 
partján.

Állj !-t vezényeltem.
— Nezzetek ide, — szóltam az angolok­

nak. — Mit tegyek most ?
— Elvágták az utunkat !
— Nem ismered n Chin-utat, Georges ? — 

kérdezte egy másik.
— öngyilkosság lenne lejebb menni, hisz 

a szűk völgyben ötven lépésnyire érnek ben­
nünket — mondta Hooker.

Körülnéztem. A hegyoldal lefelé a völgy­
nek meredeknek látszott, de nem megmász­
hatatlannak. S az összes ebinek a folyó másik 
oldalán voltak.

- Vagy nekimegyünk a hegynek, vagy 
megállunk — szólt az egyik sepoy.

Mi a hegyet választottuk : megindultunk
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változnak a körülmények, a körülményekhez 
ke pest pedig változik a túiaulat feladata és 
változnia kell egcsz progiammjának is. Az 
itteni magyarság zöme állami és magántiszt­
viselő, mely jön. egy darabig itt tartózkodik, 
hogy aztán egy állomással ismét tovább ván­
doroljon. Itt van ugyan, de csak úgy félig a 
levegőben, magához a talajhoz csak vékonyka 
szálak fűzik, igazi gyökeret nem verhet. Ez a 
közönség egyik fe e. A másik, az igazi fiumei, 
idegen nyelvű, olasz vagy horvát — az mind­
egy ; a fő az, hogy nem magyar. Ez ugyan 
meg nem valami különös jelenség ; hisz szám- 
í*l^n vidéki városunkban vegyes nyelvű kö- 
zönseggef TWil^ha^t-zeinbcn magát színészetünk. 
Itt azonban nemeik a nyelv idegen, hanem 
idegen a kultúra is cs cirtnár fontos jelenség, 
amelyet figyelmen kívül hagyni nem lehet, 
ezzel számolnia kell az ide telepedő magyar 
színészeknek, ha feladatuknak méltóképpen 
meg akarnak felelni. Idegen kultúrával állunk 
szemben, amelyről, ha nem is akarnánk elfo­
gadni, hogy fejlettebb mint a mienk, de az 
kétségtelen, hogy az itteni közönség szivéhez 
közelebb álló, neki kedvesebb, tehát az ő szé­
niében kiválóbb is, mint a mienk, a magyar. 
Hogy ez így van, leginkább bizonyítja az a 
körülmény, hogy a méregdrága olasz operai 
előadások mindig zsúfolt ház előtt folynak fe : 
mert a fiumei közönség a saját kultúrájának 
egyik m -zzanatát látja az xdasz operában, 
mint sajátját szereti, támogatja, s mint sajátjáért 
szívesen is hoz érte áldozatot

Idegen nyelv és idegen kultúra tehát a 
két hatalmas ellenség, melylyei a magyar szí­
nészetnek meg kell küzdenie; óriási nehézség, 
de egyúttal hatalmas rugója is lehet színésze­
ink ambiczióiának. A helyzet sajátságához mér­
ten azonban a leiadat is lényegesen módosul. 
A színház itt nemcsak egyszerű szórakoztató 
hely, hová időtöltés végett jár az ember; a 
fiumei magyar színház templom, ahol a ma­
gyar kultúra istenigéjét hirdetjük ; csatatér, 
ahol a magyar kultúra vivja döntő harczát. 
Minden színházi est egy ütközet, minden szín­
darab egy hatalmas fegyver, minden színész 
vitéz katona legyen a magyar nyelv, a magyar 
irodalom, a magyar műveltség szolgálatában.

A nyelv az egyetlen ut, amelyen az igazi, 
sajátos nemzeti kultúra előrenyomulhat: a 
nyelv .hordozza az irodr.lmat, az irodalomban 
él a sajátos nemzeti műveltség ; ahol tehát a 
magyar nyelv tért nem hódit, nem hódíthat 
tért maga a magyar műveltség sem.

Fiúméban két eszköz van, mely a magyar 
műveltséget beleoltja ennek a városnak tagjá­
ba : az egyik az iskola, mely az ifjúságot, a 
holnap embereit vezeti he a magyar műveltség 
csarnokaiba ; a másik ilyen eszköz a színház, 
melynek feladata egyrészt az iskolák müvét 
megszilárdítani, másrészt pedig a felnőtteket, a 
ma embereit, ha nem is teljesen átformálni, de 
mindenesetre velük a magyar művészetet s 
benne a magyar lelket megismertetni és meg­
szerettetni, beléjük oltani a hajlandóságig, hogy 
fiaikat már ennek a kultúrának harezosaivá 
neveljék.

íme a művészi czel mellett egy másik, 
vele legalább is egyenlő fontosságú : a nemzeti 
Amely színtársulat ide jön, annak tisztában 
.kell lennie ezzel a kettős czéllal, e kettős czél 
eléréséért kell küzdenie, ha feladata magaslatán 
akar allani, ha igazi feladatának lelkiismerete­
sen meg akar telelni.

Hogy e czel elérésére micsoda eszkezök a 
legalkalmasabbak, sőt egyedül alkalmasak, azt 
jövő czikkemben fogom kifejteni.

Cavalloni yóssef.

KÜLÖNFÉLE.
— Hazug tudósítások Fiúméból. A

utóbbi időben a fővárosi lapokban mindenféle 
valótlan hirek jelennek meg Fiúméból. Például 
a «Pesti Napló» ma reggeli számában a követ­
kező csodabogarat közli :

A fiumei magyarság — mint nekünk 
telefonon jelentik — nagyon fel van hábo­
rodva az ellen, hogy a koaliczió ismét Za­
nella Rikárdot jelölte, aki sohasem volt ma- 
gyarérzelmü. Délután nagy népgyülés volt, 
melyből Szterényi József államtitkárt kérték 
tel a jelöltség elvállalására.

Talán fölösleges megjegyezni, hogy erről 
a népgyülésről, amely tisztán az illető tudósitó 
fantáziájában szülemlett meg, itt Fiúméban egy 
árva lélek sem tud; ellenben nem tartjuk fö­

löslegesnek csodálkozásunkat kifejezni azon 1 
hogy egy olyan tekintélyes fővárosi napilap’ 
mint a «Pesti Napló» ilyen hazug és lelkiis­
meretlen tndósitásoknak fölül.

— A Hangverseny-egyesület esté­
lye. Az ószszel megalakult Hangvers-enyegye- 
sület, amelynek alakulása körül Steinacker 
Artúr, Janosits József, Cimadori Róbert és 
Blau Henrik fejtettek ki különösen lelkes mun­
kát, az idei télen meghívott vendégművésze/,-, 
kel adott hangversenyek után ma este egy 
Cimadori Róbert által dirigált 48 tagú orkesz- 
trális hangversenynyel fejlődésének hatalmas 
erőpróbáját mutatta he. A zenekar, részben 
a hangversenyegyesület dilettáns tagjaiból, rész­
ben pedig a tegnap véget ért Comunale-szin- 
házbeli operai előadások zenészeiből volt ösz- 
szeállitva, 10 primhegedüből, 8 sekondhegedüből 
4 brácsából, 4 csellóból, 3 nagybőgőből és 19 
fuvóhangszerből állott. A hangverseny műsora a 
következő volt:» Egmont«—Beethoventől. »Sim- 
fonia si minőre«—Schuberttól. »Madrigale« és 
»Menuette« Battagliából és »Simfonia II.« 
Beethoventől. A hangverseny magas színvo­
nalú, nagy zenei élvezetet nyújtott a publi- | 
kumnak, úgy hogy bármely fővárosi elsőrangú 
hangverseny nívójával vetekedett. Beethovennak 
majd egy órahosszat tartó második »Simfoni- 
ája« volt természetesen a programm legkiemel­
kedőbb száma. Battagliának »Madrigale« és 
»Menuette« zeneszámait,‘amelyek nagyon bájos 
és gyönyörű kompozicziók, maga a szerző di- 
dirigálta. A műsor valamennyi számát hosz- f 
szantartó tapsokkal honorálta a közönség. A 
hangverseny-egyesület utolsó ezévi téli hang- 1 
versenyét e hó 27-én, pénteken tartja meg 
Geyer Stefi közreműködésével.

— Károlyi György nem járt Ab­
báziában. Károlyi György gróf, a Fejérváry- 
kormány utolsó napjaiban kinevezett fiumei 
kormányzó ma annak kijelentésére kéri fel a 
budapesti lapokat, hogy az a hir, mintha ő 
akár Fejérváry Géza báróval, akár egyedül 
Abbáziában járt volna a napokban, nem felel 
meg a valóságnak. A gróf kijelenti, hogy hó­
napok óta nem járt Abbáziában, vagy annak 
környékén és nem is szándékozik oda le­
menni.

felfelé. Egyszerre egyik sepoynak ellőtték a 
lábát. Felnyaláboltam őt s felraktam az amúgy 
is jól megterhelt, eleiben maradt öszvér hátára. 
Mikorra visszatértem, Hooker kilőtt fegyverrel 
állt előttem s vigyorogva mutatott valami fe­
ketére a völgy mélyében.

— ötszáz méterről találtam I — kiáltott. 
Az ut egyre meredekebb lett s mikor a 

tetőre értünk, nekiszaladt a semmiségnek. Az 
angolok átkozták a csapdát, amibe kerültünk. 
A sepoyk némán álltak. Hook er újra töltött s 
visszament a kanyarulathoz. Két sepoy lesegi- 
tette társát az öszvérről s nekiláttak az állat 
lerakásának.

A fensik, amelyen álltunk, vagy 10 méter 
széles lehetett. Fejünk felett merőleges szikla­
fal, onnan nem lőhettek. Lábunk alatt 2—300 
lábnyi mélység. Ha hasra fekszünk, senki sem 
lát meg a folyó túlsó partjáról. Csak a szikla­
ösvény felöl vagyunk megközelíthetők, de ott 
egyenként szedhetjük le támadóinkat. A főcsa­
pattól legfeljebb 10 kilométernyire lehettünk s 
ha egy-két nap elő nem kerülünk, majd csak 
felkeresnek bennünket.

így telt el huszonnégy óra.
— Voltál te már szomjas életedben ? _

kérdezte aztán, önmagát félbeszakítva. Csak

az öszvér hatan hozott néhány korty italunk 
volt. A folyó pedig ott csobogott alattunk. 
Tantaluszi kínokat álltunk ki. A nap 
égetett, pörkölt, sütött. Levél se zörrent. 
Este az egyik angol motyogott, felkelt, eltűnt 
a kanyarulat mögött. Lövéseket hallottunk, s 
mire Hooker utána ment, már sehol se volt. 
Reggelre a sebesült sepoy deliriumba esett s legu- 
rult a folyóba. Holttestét magunk alatt láttuk a fo­
lyóban. Arczczal felfelé úszott hullája, béké­
sen. Másodnapra ajkunk megfeketült s a tor­
kunk égett. Felálltam. Egy eszmém támadt. 
Megnéztem a sátort, mit az öszvér czipelt s a 
kötelei<et. Aztán, hogy a szót ne szaporítsam, 
megmondom neked: hulló ernyőt készítettem. 
Bajtársaim mereven bámultak rám, mig dol­
goztam. Aztán mikor szürkülni kezdett, neki­
merészkedtem a kirándulásnak.

Két katona magasra tartotta az ernyőt én 
meg neki iramodtam a tizméteres fensikon. Az 
ernyő magába vette a levegőt, mint egy vi­
torla, de a szikla szélén állva meghökken­
tem.

De aztán a szégyen vett erőt rajtam. Le- 
ugiottam. Zokogás tört elő mellemből, a vá-i 
szondarab pedig kifeszült a fejem fölött Az ' 
ernyő előbb oldalvást lebegett, a sziklafal 1

gyorsan szaladt felfelé: én mozdulni sem érez­
tem magamat. Egyenest a sötét folyóba lát­
tam s a holt sepoy meredt szemébe ... Há­
rom chint is láttam, akik rémülve bámulták az 
uj csodát és azt is láttam, hogy az elveszett 
sepoynak levágták a fejét.

A következő pillanatban csizmám bele­
nyúlt az egyik chin szájába s aztán a földön 
hempe'égtünk mind a ketten, mig ernyőm a 
fejünk fölött lebegett. Erre a másik kettő ré­
mülten kereket oldott. A chint, amint ráes­
tem, agyonütöttem. Feltápászkodtam. A se­
poy feje tiz lépésre feküdt tőlem s a holdvi­
lágra bámult. A folyóhoz rohantam s tele­
ittam magamat. Alig hogy lecsillapodtam, 
nekiindultam a völgynek. Ez a szárnyasem­
ber históriája. Egész utón senkivel nem ta­
lálkoztam. Beértem a táborba. Onnan indul­
tak el százan társaik kiszabadítására. Útköz­
ben már hallottak a csodáról, hogy a szár­
nyas ember öles, meg hogy fekete tolla van. 
S ezentúl a nevem: a tarka hadnagymadár 
volt ...

Elhallgatott. S mintha a visszaemléke­
zéstől most is száraz volna a torka: nagyot 
hörpintett a sörös pohárból.

99 A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti 
log) a lapot ovi 14 korona 40 fillérért, tehát havi el ó-fizetéssel 1 korona

A) fillérért kapjak házhoz hordva.
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— Vitorlások versenye Lussinpicoo- 
lóban Hétfőn nagy érdeklődés mellett tartot­
ták meg Lussinpiccolóban a vitorlások regat­
táját. A bárkák versenyében első lett az »Al­
legro« Picinish H. tulajdona, aki megnyerte az 
50 koronás dijat ; második lett a »Benyenuta« 
(Picinich F.) 40 kor. ; harmadik az »Oriente« 
[Scrivanich) 30 korona. — Az első osztályba 
sorozott jachtok közül elsőnek érkezett be a 
»Vittoria« (Picinich S.) 230 korona dijat nyer­
ve ; 11. lett az »Orion« (Picinich I1.) 130 ko­
rona dij. — A második osztályú jachtverseny­
ben a »Vigilant« (Cosulich M. S.) ért elsőnek 
czélhoz 100 korona dijat nyerve ; II. lett a 
»Szikra« (Malabotich M.) 70 kor. dij ; III. 
»Piff« (Scopinich S.) 50 k. dij. — A brazze- 
rák közül a győztesek a következők lettek : I. 
a »Catina« (Rizzi G.) 11. a »Bella lstria« (Bus- 
sanich M.) Ili a »Slobodna« (Bussanich G.) 
IV. a »Cibele.« Mindannyian pénzjutalmat kap­
tak. — A vitorlás barketták versenyének ez 
az eredménye : I. »Hübsch 50 koronás dij ; II. 
»Lavaro» 40 ko., III. »Violetta« 30 k., IV.
• Ida« 20 korona. V, »Toro« 10 korona. — 
Igen érdekes volt még a szandolinok versenye 
is. A regatta alatt zenekar játszott.

—- Kitiltott amerikai magyar lap.
A kereskedelemügyi miniszter a Clevelandban ! 
megjelenő «Magyar Napilap» czimü hírlaptól a j 
postai szállítás jogát megvonta s ez okból uta-

— Csatorna a Fekete- és Keleti­
tenger kösött Jackson amerikai mérnök 
megbízást kapott a Fekete- es Keleti-tengert 
összekötő csatorna kiegészítő előmunkálataira. 
Ezzel a tervezett csatorna hatalmas lépessel 
közeledett a megvalósuláshoz. Az orosz mér­
nökök több tervet dolgoztak már ki, melyek 
közül a Berezina csatorna különös figyelmet 
keltett E tervet a minszki gazdasági egye­
sület energikusan támogatta es kilátásai is 
voltak arra, hogy a terv megvalósul. Jelenleg 
azonban a Bcrezina-tervet egy uj terv szorí­
totta háttérbe. Egy amerikai szindikátus aján­
latot tett az orosz kormánynak egy óriási csa­
torna építésére, mely nem kevesebb, mint 315 
millió rubelbe kerülne. Ez az összeg Kéthar­
madát teszi annak az összegnek, amennyibe az 
orosz mérnökök által tervezett csatorna ke­
rülne. A csatorna vonalát egyelőre titokban 
tartják, annyi azonban mái most is ismeretes, 
hogy a csatorna olyan széles és mély lesz, 
hogy nagy hajók is közlekedhetnek rajta.

A tengerpart ____

SZÍNHÁZ.

3

hangzott tapsok főképp neki szóltak. Szőke 
Sándor (Chacéroy) szimpatikus megjelenésével 
drámai ereje nem vetekedett, a társalgó részekben 
egyébként teljesen he'ytáll. Csiky (Lebourg 
báró) ma kevésbbé tűdéit Itatni ; Daróczy 
Ilka, Gedő Gusztáv és Virágh Ferencz kisebb 
jelentőségű szerepeikben nem igen tűnhettek 
ki. Kitűnt ellenben a súgó, akinek melegen 
ajánljuk hangszálainak gondosabb kímélését.

A közönség a főszereplők iránt megelé­
gedésének azzal is kifejezést adott, hogy a 
harmadik 'elvonás ulán többs ör a lámpák 
elé hívta őket (K. Z.)

A jótékony czélra történt íolülfizetésekről 
az igazgatóság a következőkben számol be :

Kuscher Nándor dr. 20 korona, Giuseppe 
Sussain 20, V. Nascimbeni 100, Zanella Rikárd 
10, Capudi Celso 5, \Iorini Pompeo 25, Pauk 
Ödön 2, Baracs 10, M. S. 5, Gál János 5, 

j Ricotti-örökösök 25, N. X. —.20, a színház 
S igazgatósága 7.80 korona. Összesen 235 ko- 
I róna.

„Baoo&r&t.“
A magyar színtársulat ma este Bernstein 

Henri franczia iró »Baccarat« czimü három 
sitotta a postahivatalokat, hogy az említett hir- j fölvonásos színmüvét mulatta be a fiumei író­

kezei- ■ zönségnek. Az előadást a Vezúv kitörése általlapot a kitiltott sajtótermékek módjára
jekl — ... - , ... j sújtottak javára rendezték, de sajnos, a szin-

— Hajók forgalma. Ma a fiumei ki- I... „ . ..... ...... ,.......... ,, ,, , .... :kor csak tehg-meddig telt meg közönséggé ,kotobe érkézéit a »Hispánia« olasz gozos An- i ......... , 6 6 K .
conából; a »Szent László« Adria-gőzös pedig j Különösen föltűnt, hogy a város vezető körei 
elindult Maiseillebe. j távollétükkel tündököltek.

— Árlejtés. A fiumei m. kir. dohány-; A »Baccarat« izgalmas jelenetekben bő­
gyárnak villamos erőhajtásra berendezett teher- I velkedő franczia házasságtörési dráma. Abban’ 
felvonóra lévén szüitsége, annak beszerzésére a társaságban, amelyet elénk \ezet, valósággal i 
árlejtést hirdet. Az ajánlatokat május lo-éni. , . . . . , idélelőtt 10 óráig a m. kir. dohánygyár igaz- !tobzodlk az erkolcstelenseg. A dramanak mm- j 
gatóságához kell beadni s bánatpénzül az ál- j ^en számottevő szereplője kiáltó erkölcsi fogya-: 
lampénztámál az ajánlati összeg 5°/«-át kell j tékosságban szenved: a felkapaszkodott vén j 
letenni. _ j milliomos, Lebourg báré, aki, csakhogy nagy-

Öngyilkosság Abbáziában Az' nehezen elért és féltve őrzött »társadalmi po-
abbáziai tengerparti sétaút egy padjan kedden1 ......... . , , . , , .
délután egy idegen fiatal urinő agyonl5tte; z.cz.ojat egyensúlyban tartsa«, a leányát egy
magát. Az öngyilkos nő ujján jegygyűrűt ta- kiállhatatlan főurhoz, Brechebel grófhoz kény- 
láltak a következő bevéséssel: «E. B. 1905. szerit! férjhez ; a leánya, Helén, aki férjét éveken 
julius 15.» Az E. B. betűk a fehérneműjén is ; keresztül megcsalja a szeretőjével, Chacéroy-val, 
olvashatók. Minthogy az életunt nő személy- j léha kártyahőssel, akit végzetes játékszenve- 
azonossagara vonatkozolag nincs biztos adat, • ... , , A , .r.. . . ...a hullát litografálták és megindították a nyo- ; de|ye ve8te,'e ls l™‘««trofaba juttat; Amedte, aki 
mozflst_ j unokahugát, Helént csak azzal a föltétellel

— Az orosz flotta újjászervezése, hajlandó Chacéroy megmentésében támogatni, 
Az orosz flotta újjászervezésével kapcsolatban ha megadja neki magát és a hölgyek, akikről 
a »Rusz Gosudarsztvo. közzéteszi, 1«^« nyilvánosan elmondjnk ho mióta és hány 
uj orosz hajókat a kővetkező terminusokra ... , , „
készítik el a külföldi hajógyárakban. Ez év j szeretőjük van. A darab cse ekvenye a körül
nyarán a »Ragul« czirkóló, a »Bzachich« és j R>r°g. hogy Chacéroy 650,000 franknyi 
»Hajdamak« torpedóczirkálók és azonkívül j idegen pénzt kártyáz el, amelyet semmiképpen 
még tizenegy torpedónaszádnak az építését sem tucj visszatéríteni. Helén minden követ
fejezik be. Ugyanakkor készülnek el a harcz-í ______ ... .■ -I .. . . ... , .. - I megmozgat, hogy a pénzt előteremtse s etérről visszatért hajók kijavításéval, kivéve az i . ..............................
»01eg«-et, »Gromoboj«-t és »Rusziá«-t, amelyek I fáradozásai közben bevallja hazasságtörését
még a tavasz folyamán teljesen rendbe lesznek j édesatyjának, aki csak azzal a Kikötéssel haj­
hozva. 1907. évben a »Rurik«, (szeptember), • landó Chacéroyn segíteni, ha tiz évre nyomta- 
az »Ocsakov« (augusztus) és »Makarov« czir- |anuj eltűnik Párisból, remélve, hogy leánya

Bslnre kerülő' darabok. A »Vig
j özvegy« péntek esti bemutató előadása iránt a 
legnagyobb érdeklődés mutatkozik. A szerep 
betanulása nagy gonddal folyik s fényes dísz­
letek és jelmezek fogják az előadás értékét 
emelni.

Szombaton este Beicsy tenorista lép föl a 
»Czigánybáró« czimszerepében. tíejcsy művé­
szetét a fiumei közönség már ismeri s Így annál 
nagyobb és fokozottabb fellépése iránt az ér­
deklődés. Rédey Szidi egyik legjobb szerepét 
Szaffit fogja alakítani.

Vasárnap délután a »Fecskék« czimü ope­
rett kerül színre másodszor ; esti előadásul pedig 
Millöcker ismert szép színmüve, a »Koldusdiák 
van kitűzve.

Péntek, ápr. 2o. B. bérlet.
Vig özvegy.

Operette 3 felvonásban. írták : Leon Viktor és Stein Leo. 
j Zenéjét szerzé : Lehár Ferencz. Fordította Méret a.
I SZEMÉLYEK .
Zetta Mirko báró, montenegrói követ

» Párisban........................................Virágh Ferencz
< Valencienne, felesége.......................... Bérezik Margit

Danno Danilovics gróf, követségi
j titkár .............................................Papír Sándor
Hanna Glavari...................................Sugár Jolán
Camille de Rosillon.........................Sárossi Andor

! Vicomte Cascada.............................  Barics Gyula
Raoul de St. Briorche.........................Hajagos Károly
Bogdánovics, montenegrói konzul . . Cseh Ferencz
Sylviane, felesége..............................Győri Maliid

. Pricsics, nyug. ezredes....................Balogh Antal
Praskovia, felesége..............................Gomöri Vilma

■ Kromov, követségi tanácsos . . . Csolnakosi Gyula
, Olga, felesége...................................Haraszti Miczi
Njegus, követségi hivatalnok . . . Sáfrány Vilmos
Párisi és montenegrói társaság, guszlárok, muzsikusok,

! szolgák. — Az I. felvonás a montenegrói követségi pa- 
, lota szalonjában, a II. és líl. felvonás egy nappal később 

Hanna Glavari kastélyában történik.

ka ok, azonkívül a »Petr Veliky«, »Joanu ■ H ä1#ä. .fí „ ~ . ,,, ,ry, . \ . . c. . mii • M ez idő alatt elfelejti a hatal urat cs «tarsaZlatosU es »Jeosztanj« panczelosok hagyjak ,
cl a gyárat. 1908-ban készülnek el a »Palla- jdalml pozicziójanak egyensúlya helyreáll.» He 
da«, »Bajan« cs »Giljak« czirkátók, azllén nem akarván szeretőjét e kellemetlen föl
»Andrej Pervozvany« és »I. Pál« pánczélosok 
és ezeken kivül még négy torpedónaszád.

— Megfeneklett gó'zöe. A londoni 
Lloyd-ügynönségnek jelentik Fucsauból, hogy 
a M. Struve nevű gőzös megfeneklett és kaló­
zok kifosztották. A hajó valószínűleg el­
pusztul.

— Katasztrófa egy amerikai hadi­
hajón. New-Yorkból táviratozzák, hogy a Cu- 
lebra közelében egy tőgyakorlat alkalmával a 
»Kearsarge« hadihajó előtornyán robbanás tör­
tént. Egy tiszt és öt tengerész meghalt, egv 
tiszt cs több közlegény megsebesült. A »Kear­
sarge« első osztályú hadihajó, amely 1898-ban 
épült és 1900 ban kezdte meg szolgálatát. 
11.700 tonnája és óránkint 16 8 tengeri {mér­
föld sebességgel halad. A gépek 12.870 indi­
kált lóerőt fejtenek ki, a legénység 650 em­
ber.

tételnek kitenni, Amédietől szerzi meg a pénzt. 
Közben .Chacéroy lakására szökik és arra 
akarja rávenni, hogy az elkártyázott pénz 
visszatérítése után utazzanak el együtt. Cha­
céroy azonban — akinek nincs tudomása ar­
ról, hogy a 650,000 frank már megvan — a ki­
bontakozásnak legrövidebb útját választja: 
agyonlövi magát. Ezzel a függöny véglegesen 
legördül.

Az ilyen drámai «hősök» lelki harcza és 
pusztulásuk nem kelthet mélyebb rokonszenvet 
és megindulást. A dráma a mai est közönsé­
gére nem is tett bensőbb hatást, noha az elő­
adás elegye kielégítő volt. László Irén az epedő 
szerelem kifejezésében és a nagy jelenetek drá­
mai kitöréseinél egyaránt jó volt és a ma

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintózet.

Állást kap
egy fiatal irodai tisztviselő, aki az olasz nyel­
ven kivül a magyar, esetleg a német nyelvet 
is bírja. Ajánlatok «azonnali belépés» jelige 

alatt c lap kiadóhivatalába küldendők.

Egy
t»*aa

__használt,
de még jó karban levő gyermek-kocsi 
minden elfogadható árban eladó. Czim: Via 
Pomerio, Casa Celligoi 1. sz. kapu, félemelet, 

5. sz. ajtó.

Kifutó gyerek
azonnal felvétetik az «L'nio» könyvnyomdában 

(Adria palota).

.. n-
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Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-lársaság

FIUME........................
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é el 37-Ír e rri é n. 3T i t ő

tdblácakákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

rcrc&'S&NSicrcrctNsrc

Levelező kerestetik.
Mrfekt német-hon át levelező kerestetik 

e„y g. .rmataru ügynökséghez, azonnali vagy 
február 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék :

Samuel Sessler
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a S.

i§e##ee«eee
Használt ás uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Stcinmann-féle ház.

Telefon. 226. sz

eeeeeetseeeeeeesee

: A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbáuya).

------  fiumei főraktára. -------
j kod.: Örményi tér 6. — Jéggyar: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

8r Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
! raktáron van kiviteli es márcziusi sör, 1 ,, 1 2 és 1 hl.-es hordókban és <50 lel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
I Vendéglősök rendelésre Inirna dupla maláta sört is kapnak. ^ 

Bárhova házhoz Is történik szállítás. ZZZ^ZZZZZ 
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. - Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod. Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKOMéle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér ti.

11

Könyvnyomdái m w m Tipográfia
müintézet T a|a 7 artistica
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,,-A-d.ria,“ palota, ZET’XTJ'illv^IIE palazzo ,,^L.d.ria“. 

---------- TELEFON 224. --------------

A A A A A A,- ' (v; rA^ (A) A (Ai"’XiT CbT' Mr.__ (Wfi r'V/)
Ai An An

íU>

An Ar>

t An An Ab An <^1 Ab Ab 
vo (%g) Ab Ab Ab An An 

Ab An AnJT- SZÁLLÍT -ÍB
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

i.«r ESEGUISCE
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piti buon mercato ogni lavoro tlpo- 

litograflco.

A A

. 

^
^ ^ ^

Stay, ^ ^ ^
T ' ^ ^ ^ A?

: Előfizetéseit és Hirdetései
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához
Adria Palota, lliva Szápáry

czimzendők.

!! legújabb újdonságok!!

IRIS
Piazza Ellsabetta a. sz.

• Whitehead palota).
Felkcrctik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 

cotta műtárgyak megtekintésére.
A belépés szabad és vásárlásra nem

kötelez.
A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásár­
lására. j

rW

Szalonszönyegek, szőnyegek háló és ebédlő- 
szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré­
mek, asztal- és ágyterltó garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eg^eavii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
W Szabott árak! MT Szabott árak! 
menyasszonyi kelengyéit a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió- könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


